



Posudek vedoucího diplomové práce

Název práce: Pastorační péče u osob bez přístřeší

Autor práce: Bc. Michaela Ferdanová

Obor studia: Teologie služby

Posudek vypracoval: doc. Michal Opatrný, Dr. theol.

Předložená diplomová práce otevírá velice zajímavé téma pastorační práce s osobami bez přístřeší. Jde o téma, které je poměrně často frekventované zejména ve vztahu k práci církevních pomáhajících organizací, nelze ale říci, že by bylo ustáleným tématem v diskurzu praktické teologie. Autorka se tohoto tématu pokusila zhostit s poměrně širokým záběrem. Začíná proto svou diplomovou práci reflexí pojetí chudoby v Písmu. Následuje poměrně podrobný rozbor pojmů pastorační a bezdomovectví, na který navazuje výzkumné šetření provedené mezi několika klienty Domu sv. Pavla, který provozuje Městská charita České Budějovice.

Autorka se při psaní práce potýkala zejména s vlastní slabší orientací v teologickém diskurzu, stejně jako s terminologickými obtížemi. Náročné bylo také metodicky korektní zpracování tématu chudoby v Písmu. Práce tak není terminologicky vždy zcela přesná. Zpracování výzkumného šetření mezi klienty azylového domu pak proběhlo poměrně nešťastným způsobem, jeho výsledky jsou proto velmi relativní a jen částečně je možné je vztáhnout ke zbytku práce.

Práce dále vykazuje problémy většího rozsahu ve stylistice odborného textu, což částečně souvisí s horší orientací autorky v diskurzu praktické teologie i teologie biblické a exegeze.

Přesto mohu jako vedoucí práce konstatovat, že autorka na práci pracovala poctivě a měla jako vedoucí pracovnice z Domu sv. Pavla eminentní zájem, téma zpracovat tak, aby přinášelo chybějící poznatky potřebné pro praxi pastorační práce s klienty azylového domu, resp. poznatky pro tzv. spirituální sociální práci s těmito klienty. I když není možné říci, že by tato poměrně vysoká ambice byla v předložené diplomové práci naplněna, má bezesporu přínos v tom, že se takto náročné téma pokusila uchopit v kontextu biblického pohledu na chudobu a současné praktické teologie a spojila ho s konkrétními zkušenostmi a názory lidí bez domova, které zaznamenala.

Datum: 18. 5. 2018

Celkové hodnocení: Práci doporučuji k obhajobě

Doporučená klasifikace: Velmi dobře

doc. Michal Opatrný, Dr. theol.